

Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 254 (6899) Суббота, 23 декабря 1944 г. Год издания XXV Цена 20 коп.

За внедрение хозрасчета

В условиях Великой Отечественной войны, которую ведет советский народ с немецко-фашистскими захватчиками, каждая тонна угля, стали, каждый килограмм горючего, каждый метр ткани и кожи должны быть использованы наиболее экономно, рационально.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) повернула внимание партийных организаций и хозяйственных кадров на борьбу за наилучшие экономические показатели производственных предприятий. В резолюции XVIII конференции ВКП(б) по докладу т. Малекова говорит:

«В целях правильного руководства работой предприятия, необходимо знать фактические расходы на единицу изделия по основным элементам себестоимости—заработная плата, стоимость сырья, теплосы и электроэнергии, амортизационные начисления, административно-управленческие расходы и направлять экономическую сторону деятельности предприятий так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись».

Эта директива партии приобретает особо важное значение в условиях войны. Наши хозяйствственные кадры—руководители предприятий, начальники цехов, мастера, технологи должны постоянно вникать в калькуляцию по каждому виду изделий, выпускаемых участком, цехом, предприятием, бороться неустанным за экономию материалов, за снижение себестоимости, за рентабельность и накопление средств.

Предприятия нашей области за время войны добились значительных успехов в своей работе. Так, например, завод, где директором т. Серпуховитин, за 10 месяцев нынешнего года снизил себестоимость продукции на 36,5 процента, завод, которым руководят т. Мамонтов, —на 8,5 проц., предприятие, где директором т. Кузин, —на 12,2 процента. Значительных успехов добились эти предприятия в повышении производительности труда.

Эти показатели—результат упорной творческой работы коллективов предприятий, результат осуществления ряда организационно-технических мероприятий и внедрения рационализаторских предложений. Однако, имеющиеся возможности далеко не исчерпаны. Исход борьбы за высокие производственные показатели зависит от каждого дня и неустанного совершенствования технологических процессов, рационализации производства, бережного отношения к материальным ресурсам предприятий.

Одним из важнейших условий успешной борьбы за высокие экономические показатели, снижение себестоимости продукции является хозрасчет. К сожалению, многие еще партийные организации, хозяйственники робко, не решительно переведают предприятия на хозрасчет.

был намечен ряд конкретных мероприятий. Казалось бы, партийная организация завода должна была развернуть энергичную борьбу за выполнение этих мероприятий. Однако, партторг завода т. Денисенко не обеспечил этого, мотивируя различными причинами.

Несерьезно относятся к переводу цехов на хозяйственный расчет на заводе малолитражных двигателей и на предприятиях, где директором т. Кузин.

Там же, где этому делу было уделено должное внимание, перевод цехов на хозрасчет уже дал хорошие результаты.

На заводе, где директором т. Резчик, на хозяйственный расчет был переведен цех, которым руководит т. Либерман. Этот цех дал прекрасные показатели по выпуску продукции, добился экономии материалов, средств, снижения себестоимости продукции.

Больших успехов добился, работая на хозрасчете, цех, которым руководит т. Шальных, на заводе, где директором т. Мамонтов. До перевода на хозяйственный расчет этот цех систематически не выполнял производственной программы, тянулся в хвосте.

Показав всю важность перевода цеха на хозяйственный расчет, коммунисты, работающие в нем, добились коренного перелома в работе и в результате этого цех выполнил программу третьего квартала на 115 процентов, выйдя в число передовых. Производительность труда увеличилась на 33 процента и составляет 148 процентов задания, расход фонда зарплаты снижен на 12 процентов, при этом зарплата производственных рабочих увеличилась на 45 процентов. На 27 процентов увеличился заработка мастеров. Цех добился снижения расходов по инструментам на 28 процентов. И как следствие этого, себестоимость продукции по одному изделию снижена на 22,5 проц., по другому — на 5,9 проц., по третьему — на 13,5 процента.

Результаты работы цехов, проведенных на хозяйственный расчет, красноречиво говорят о том, что хозрасчет может и должен вводиться и в условиях Отечественной войны. Партийные организации должны всерьез взяться за мобилизацию всей заводской общественности на осуществление задач, поставленных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Только тогда, когда этому делу будет уделено должное внимание, когда значение и важность перевода цехов, а затем и предприятий на хозрасчет будет доведена до сознания широких масс работающих, когда за внедрение хозрасчета будет бороться не только партийная организация, а каждый начальник цеха, мастер, бригадир, рабочий, —только тогда мы сможем с честью выполнить свои задачи

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 декабря

В течение 21 декабря на территории Чехословакии, восточнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска в результате наступательных боев овладели городом и железнодорожным узлом РИМАВСКА СОБОТА, городом и узловой железнодорожной станцией ФЕЛЕДИНЦЕ. (Фелед), а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ТОМАШОВЦЕ, БАНТИ, ТОМАШОВА, СЕПБОКОР, ЛЕУКВА, ГОДЕЙОВ, ГОРТВА, ШЕРКОВЦЕ и железнодорожные станции АГАТИ, ГОДЕЙОВ.

В Венгрии севернее и северо-восточнее города ДЬЕНДЬЕШ, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район, заняв при этом более 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ОЗД, крупные населенные пункты ХАНГОНЬ, ГОДОШЧЕЛАНЬ, ОМАНЬ, ЧЕРНЕЛЬ, БЕЛАПАТФАЛВА, НИКОФАЛВА, БЕКЕЛЬЦЕ, СУЧ, ТАРНАЛЕС, БЮКСЕК, ТЭРПЭШ, САЙЛА, РЕЧИК, МАТРАДЭРЧЭК, ПАРАД, БОДОНЬ, МАТРАМИНДСЭНТ, НЕМТИ, МАЦЕНКА, НАДЬ-БАТОНЬ и железнодорожные станции СИЛВАШВАРАД, БЕЛАПАТФАЛВА, САРВАШКЕ, ПАРАД, НАДЬ-БАТОНЬ.

В боях за 20 декабря восточнее ЛУЧЕНЕЦ и севернее ДЬЕНДЬЕШ наши войска взяли в плен 1490 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 20 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

* * *

В Чехословакии, восточнее города Лученец, наши войска с боями прорвались вперед. Пленные сообщают, что немецкое командование отдало своим войскам приказ во что бы то ни стало остановить наступление советских войск. Противник усилил свои потрепанные части танками и только что переброшенной на этот участок лыжно-егерской дивизией. Части Н-ской соединения сломили сопротивление немцев и ворвались на улицы города Римавска Собота. Всю ночь шли упорные бои. Сегодня утром наши войска овладели городом Римавска Собота — узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника. Развивая успех, советские войска продвинулись вперед на 10 километров и заняли населенный пункт Леуква, находящийся в 18 километрах восточнее города Лученец. Другие советские части разбили на голову 2 вражеских батальона и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город Фелединце (Фелед). Захвачено много трофеев.

* В Венгрии, севернее и северо-восточнее города Дьендьеш, наши войска продолжали наступление. Противник соорудил в горах Матра многочисленные опорные пункты и рассчитывал надолго сковать советские части на этом участке.

Наша артиллерия уничтожила и повредила 8 паровозов и 40 вагонов. Кроме того, подожгены 2 железнодорожных эшелона и 2 склада противника с горючим. В ряде мест прямым попаданием бомб разрушены железнодорожные пути.

* Юго-западнее города Остроленка отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы под пулеметами прорвались к противнику на близкое расстояние и открыли огонь из

пулеметов, автоматов и винтовок,

он. Занятое более 50 населенных пунктов, в том числе город Озд. В боях в этом районе немцы несут большие потери в людях и технике. Только на одном участке бойцы Н-ской части истребили до 400 гитлеровцев, уничтожили 2 артиллерийских и 3 минометных батареи противника. Захвачено у немцев 4 орудия, 11 минометов, из них 3 шестистрельных, 25 пулеметов и другие трофеи. Всего много пленных.

* В Восточной Пруссии наши передовые подразделения артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем рассеяли несколько отрядов противника, пытавшихся произвести разведку. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по коммуникациям немцев. В результате действий нашей авиации уничтожено и повреждено 8 паровозов и 40 вагонов. Кроме того, подожгены 2 железнодорожных эшелона и 2 склада противника с горючим.

* Юго-западнее города Остроленка отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы под пулеметами прорвались к противнику на близкое расстояние и открыли огонь из

пулеметов, автоматов и винтовок,

* Юго-западнее города Остроленка отряд немцев атаковал наше боевое охранение. Советские бойцы под пулеметами прорвались к противнику на близкое расстояние и открыли огонь из

пулеметов, автоматов и винтовок,

что мы попали туда, от

нет возврата».

итлеровцы повернули ко огонь нашей артиллерии им пути отхода. ряд был полностью утрачен летчики бомбардировщиков подорожную станцию разбили несколько взрывами. На территории изошел сильный взрыв.

* Немецкое командование пытается пополнить свои потери в Прибалтике, между Тукумсом и Либавой, занятые взятыми в плен офицеров, за последнее время балтику было переброшено 30 тысяч человек. Командование проводит чайных мер, чтобы заставить сражаться за явное дело.

Пленный обер-фельдмаршал 358 полка 205 пехотной дивизии Отто Мозес заявил: «Меня из авиации пехоту и с маревым направили в Прибалтику, прибыли в 205 дивизии с речью выступил Биллер. Он заявил: «Спасибо вас на передовую, кто из вас не вздумает помните, что у нас ее быстро работающие суды. Так что смотрите, какая встреча ошеломила россиян у солдат и без скверное. Выслушав это, мы еще больше пали».

Пленный командир 1 полка 215 немецкой пехоты лейтенант Вильгельм рассказал: «По приказу Шернера всякий солдат, который говорит о положении немецкой армии в Прибалтике, подлежит казни».

Пленный фельдебель зернного батальона Ганс сообщил: «Недавно я в солдаты прибыл в Прибалтику, директор батальона нам сказал, что немецкие войска в Прибалтике, накануне катастрофы, что мы попали туда, от

нет возврата».

Подписание между правительствами Союза СССР и Финляндии Соглашения о поставках товаров в возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории

В результате переговоров, имевших место между правительствами Советского Союза и Финляндии об осуществлении статьи 11 Соглашения о перемирии от 19 сентября 1944 года, 17 декабря 1944 года в городе Хельсинки подписано Соглашение о поставках Финляндией товаров в возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории.

Предусмотренные статьей 11 Соглашения о перемирии поставки на сумму 300 миллионов долларов американ-

личным машинным оборудованием, морскими, речными судами и на 125 миллионов долларов лесными материалами, бумагой, целлюлозой и кабельной продукцией. Поставки будут производиться в период времени с 19 сентября 1944 года по 19 сентября 1950 года, т. е. в течение 6-ти лет, равными долями на сумму 50 миллионов долларов ежегодно.

Ичисление стоимости поставок будет производиться по мировым ценам 1938 года в американских долларах с повышением этих цен на

10 процентов. Ем определены подробные условия и виды товаров, поставкам, а также сроки.

Переговоры о Соглашении велись в духе полного взаимности.

Соглашение подписано никомочию Советского Генерал-полковником А. С. Громыко и по уполномочию премьер-министра Финляндии генералом Пассикиви, министром иностранных дел генералом Эндрю

ГРЕНЬНОГО ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

РЕВКА. (Наш корр.). Первые колхозы района Ворошиловского МТС, Октябрьского района, давно готовятся к весенне-посевным работам. Закладывается прочный фундамент высокого урожая в этом году. Колхоз «Красная планета» успевшил все сельскохозяйственные работы текущего года, выполнил обязательства по хлебопосеву и сейчас хорошо готовится к весне. Засыпанные 950 центнерами на семена уже полностью высыпны. По-стахановски идет ремонт кузницы, закончен ремонт 9 з. Организовано проходит ремонт другого сельхозинвентаря. Давно готовится к севу сельхозим. 1-го Мал. Семена засыпаны на всю посевную площадь, очищены и проверены в сельхозлаборатории на всхожесть. Это их короче. Заканчивается ремонт плугов, борон и другого инвентаря.

По примеру ногинцев

Но в эти дни на усадьбе Суворовской МТС, Конюховского района со всех сторон прибывающие. Они везут строительные, камень, песок. Отчутят то, звонят пилы — идет строительство мастерской. К прекрасному почину строителей ногинской МТС, Московской и, работники Суворовской по-тракторной станции и колхоза района решили без затрат государственных средств построить такую мастерскую, которая бы в полной мере давала ремонт тракторов, автомобилей и других сельскохозяйственных машин. Благородное дело активно занялись передовые артели района: выделили транспорт, столяров, плотников, чернорабочих. Созвездие значительное количества материалов, заложен фундамент, возводятся стены.

В ОЖИДАНИИ СВОДОК

Заведующий Ленинским районным земельным отделом, он же и старший агроном, т. Потанин сидел за своим рабочим столом, на котором лежали кучи бумаг, папки и составлял какие-то сводки. Мы задали ему вопрос:

—Как в колхозах идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря?

—Сейчас сведений у нас нет. Будут через два дня, — сказал т. Потанин.

Ответ начальника как нельзя лучше показал, что в районе не знают, что делается в колхозах, не знают, как колхозы готовятся к весеннему севу.

А в колхозах жизнь идет своим чередом. Многие артели в ответ на доклад товарища Сталина давно начали готовиться к весеннему севу. Так, в колхозе «Красный сибиряк» из 17 конных плугов отремонтировано 13. Здесь оковано 30 яиц, отремонтировано 50 яиц. 60-летний кузнец Андрей Карпенко и плотник Андрей Желадь отдают все свои силы для того, чтобы своевременно

и доброкачественно отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь.

Наряду с этим в районе есть колхозы, где еще ремонт не начат. Район не торопит руководителей этих колхозов, чтобы они приступили к ремонту, а время не ждет.

Поверхностное руководство ремонтом со стороны района приводит к печальным результатам. В колхозе «Земледелец» (председатель т. Садыкин) с осени остались в поле 19 плугов. Когда же плуги доставили в кузнице, то оказалось, что только у 3 плугов есть колеса. В этом колхозе до сих пор еще не приступили к ремонту сельхозинвентаря. Такая же картина и в ряде других колхозов района.

Самоустранившись от такого важного дела, каким является ремонт сельхозинвентаря, руководители района, в частности т. Потанин, продолжают ждать из колхозов сводок о ходе ремонта.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

Совещание кузнецов

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Недавно состоялось районное совещание колхозных кузнецов. Совещание обсудило доклад заведующего районом т. Константинова о подготовке к весеннему севу 1945 года.

По докладу развернулись оживленные прения. Кузнец колхоза «Зерновая фабрика» т. Рачковский поделился опытом своей работы. Он рассказал о том, как изготавливает детали к сельхозмашинам, режущие инструменты и как готовит молодые кадры.

—Совершенно неправильно уверяют, что женщина не может быть кузнецом, — заявил он. — Наш опыт показал, что она с успехом может справиться с этим трудным делом. Моя ученица Семухина Христина в совершенстве овладела кузнецким делом и теперь работает самостоительно. За годы войны я подготовил 4 женщины-кузнеца. Все они работают хорошо.

Содержательно рассказал о своей работе кузнец колхоза «Свободный труд» Богомазов. Он реставрирует изношенные детали и восстанавливает заброшенные сельскохозяйственные машины. Только за последнее время он восстановил 2 сеноуборочные машины, лобогрейку и 2 плуга.

Большой интерес участников совещания вызвал вопрос о смазке машин. Они единодушно выразили мнение о том, чтобы на период полевых работ в каждом колхозе выделить специальных смазчиков и потребовать от них образцового ухода за машинами.

В конце совещания были разработаны и принятые практические мероприятия проведения ремонта сельскохозяйственных машин. Колхозные кузнецы решили ремонт посевных сельскохозяйственных машин закончить к 1 марта, сеноуборочных — к 1 июня, хлебоуборочных — к 1 августа 1945 года.

Делегация советских профсоюзов выехала во Францию

По приглашению французской всеобщей конфедерации на-днях во Францию выехала делегация советских профсоюзов. В состав делегации входят т. т. Л. Н. Соловьев — секретарь ВЦСПС (руководитель делегации), Н. А. Гайденок — председатель ЦК профсоюза рабочих судостроительной промышленности, Н. И. Бахгурский — председатель ЦК профсоюза работников связи СССР, Н. А. Гаврилов — представитель профсоюза работников высшей школы и научных учреждений, Т. К. Кошелева — секретарь делегации. Поеzdka делегации советских профсоюзов во Францию дает возможность установить личный контакт с руководителями французского профсоюзного движения и обсудить с ними возможность установления дружеских связей и сотрудничества Франции и Советского Союза.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного главнокомандования экспедиционных сил союзников говорится:

«Продолжаются бои в районе наступления противника к западу от германской границы с Бельгией и Люксембургом. Позиции союзников, к востоку от Моншау, восстановлены, после окружения германской части, вступившей в город. Части противника, наступавшие двумя колоннами с востока в направлении на Мальмеди, достигли Ставло — юго-западнее Мальмеди и Бютценбаха — к востоку от Мальмеди. Еще одна колонна противника, наступающая в районе Сен-Вит, отрезала некоторые национальные части, находящиеся к востоку от города и находящиеся в 2 милях от Сен-Вит.

В районе Эхтернах противник достиг Концдорфа и окружил город Эхтернах. В наступлении на этом фронте участвует 5—6 бронетанковых и 8—9 пехотных дивизий противника. Позиции союзников к северу от Моншау, вдоль реки Рур от Линнхаха до Дюренса, не изменились.

В Саарской долине продолжаются бои на предместных укрепленных союзников в районе Дилингена и Саарлаутерна. Отбиты две незначительные контратаки противника к северо-востоку от Сааргемонда. Очищен от противника Форт Шиссек — второе крупное укрепление

И. Е. Тодди, показавшая отличную школу.

В период посевной и уборочной кампаний ансамбль подготовил новую программу для обслуживания колхозников. В программе доступность исполняемых номеров сочеталась с сохранением лучших образцов классического репертуара. Концерты получили одобрение широких масс колхозников.

Значительную часть текстового материала колхозной программы написал Владимир Тодди. Он создал много острых частушек, шуток-юморесок, песен. Наибольшим успехом пользовалось «Письмо фронтовика Васи Теркина», написанное от имени молодого героя-фронтовика.

Содержание этого письма таково: Вася Теркин, живя далеко от родного колхоза, следит за его жизнью и знает все, что происходит в селе. Он отмечает в своем письме лучших колхозников, резко бащает лодырей, прогульщиков. Социально-политическая острота и ценность такого письма огромна и не может быть преувеличена критикой якобы его псевдонародного стиля.

Центральное место среди исполн-

телей профсоюза работников высшей школы и научных учреждений, Т. К. Кошелева — секретарь делегации. Поеzdka делегации советских профсоюзов во Францию дает возможность установить личный контакт с руководителями французского профсоюзного движения и обсудить с ними возможность установления дружеских связей и сотрудничества Франции и Советского Союза.

К северо-западу от Кольмара войска союзников несколько продвинулись в районе Вогез и в ряде местных боев взяли в плен примерно 800 человек».

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии канадские части 8-й армии вели ожесточенные бои в районе своего предметного укрепления на канале Новильо. Части союзников отбили ряд крупных контратак противника, поддержаных танками. В районе Фаэнцы части 8-й армии значительно продвинулись на север между реками Ломоне и Сенто. На участке 5-й армии существенных изменений не произошло.

Соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей 20 декабря совершили налет на военные объекты в Германии. Чехословакии и Австрии.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Штаб обединенного командования воздушными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что организованное сопротивление японских войск на острове Лейте (Филиппины) прекратилось. В руках японцев осталось несколько изолированных очагов.

СЛУХИ О НОВОМ ПОКУШЕНИИ НА ГИТЛЕРА.

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение шведской газеты «Альтонбладет» о том, что в Берлине распространялись слухи о новом покушении на Гитлера. Эти слухи основывались на таинственном пожаре в замке Плесхейм (Бавария), где, как полагают, находилась штаб-квартира Гитлера и где, как известно, он жил. Район Плесхейма окружен частями СС, и всякая связь этого района с внешним миром прекращена.

Зам. ответственного редактора
И. А. ФЕДОРАКО.

КИНО «ОКТЯБРЬ». Сегодня — «ТАНКЕР ДЕРБЕНТ». Следующая программа «ЛЕРМОНТОВ». Начало в 4—6—8 час. веч. Касса с 3 час.

Редакция газеты «Ленинское знамя» требует на постороннюю работу лица, хорошо знающие русский язык.

Г. КОРСАКОВ.

АСАМБЛЬ ТЕМАТИЧЕСКИХ КОНЦЕРТОВ

Главный ансамбль Казахстана, руководимый Владимиром, организован летом 1942

концертная программа ансамбля посвящена памяти Гайдара в связи с пятилетием со дня смерти великого композитора. Тщательная стилизация обработки программы, ее оформление и театральное воплощение музыкальных произведений, наряду с исключительностью подачи музыкального материала, сразу же выдвинули ансамбль впереди прочих концертных работающих в нашей области.

Концерт был составлен из произведений Н. А. О-Борсакова и был приурочен к 5-му юбилею этого непревзойденного русского композитора. Так было начато художественно-исторической деятельности ансамбля.

Редакция: КазССР, г. Петропавловск, ул. Ленина, 12 Телефон: 12-12-12